OPCION A

1 0 m
1.(2,5 puntos) Sea m un nimero real y considere la matrizz A={m 0 -1
2 -1 1

a) (1 punto) Determine todos los valores de m para los que la matriz A tiene inversa.
b) (1 punto) Determine, si existe, la inversa de A cuando m = 0.
c) (0,5 puntos) Determine, si existe, la inversa de A” cuando m =0

a) Una matriz tiene inversa siempre que su determinante no sea nulo

1 0 m
A=lm 0 -1=-m?-1=|A=0=-m’-1=0=>m*=-1=m=+J/-100
2 -1 1
ExisteA™ = |A #0= Ox0O0O
b)
10 2
Cuandom=0=|A=-0°-1=-1#0= ExisteA* = A*=—adjA'=> A'=|0 0 -1
N 0 -1 1
-1 00 -1 00} (1 0
adjA'=|-2 1 1 :A‘lzi -2 1 1(=|2
0 10 o 1 0) (o -1 o
c)
1 0 0)(L 0 0) (1 0 O 1 0 0
A’=l0 0 -1|/0 0 -1|=[-2 1 -1|=|A’|=-2 1 -1=2-1=120=A"=
2 -1 1)l2 -1 1) (4 -1 2 4 -1 2
1 -2 4 1 00 1 00 (1 00
() =lo 1 -1|sadia={0 2 1|=(a)*=tg0 2 1]|=|0 21
0 -1 2 -2 11 Moz 1 1) (-2 11



-2X+z-1=0
3x-y-3=0

a)(1,5 puntos) Determine la ecuacion general del plano (Ax+By+Cz+D=0) que contiene al punto Py a la
rectas.

b)(1 punto) Determine el &ngulo que forman el plano m: 2x+y—z+1 =0y larectas.

2.(2,5 puntos) Dados el punto P=(1, -1, 0), ylarecta S: {

a) El plano 71 buscado queda determinado por el vector director de la recta s, por el vector PS, donde S es
un punto cualquiera de la recta (tomaremos el indicado en su ecuacién paramétrica) y el vector PG, siendo
G el punto generador del plano. Estos tres vectores son coplanarios y el determinante de la matriz que
determinan es nulo y la ecuacion pedida del plano.

z=1+2x X v.=(1,3,2)
T s P
z=1+2/ T
v.=(1,3,2) x-1 y+1 z
PS=(0,-3,1)-(1,-1,0)=(-1,-2,1)=(1,2,-)=m7=[ 1 3 2|=0=>
PG=(x,y,2)-(1,-1,0)=(x-1, y+1, 2) 1 2 -

-3(x-1)+2(y+1)+2z-3z-4(x-1)+(y+1)=0=-7(x-1)+3(y+1)-z=0=
m=7x-3y+z-10=0

b)

__ las.2)d21,-1)  _2+3-2_ 3 _ 3 _s/a1_va1
P+ 422022 +12+(-17  V14B/6 B4 221 42 14
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x> +3
x> +2
a)(1,5 puntos) Determine las asintotas, horizontales, verticales y oblicuas, que tenga la funcién f(x).

b)(1 punto) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x). ¢ Tiene la funcion f(x)algin
méximo o minimo relativo?

3.(2,5 puntos) Considere la funcion: f (X) =

a)

2 — 2 — 4 H
X°+2=0= x" =-2= x=%+-200 = Nohayasintotasverticales
Asintotashorizontaks

X 3 3 3
2 72+72 1+72 1+7 +
y=lim>X 22 =2 2 jim X X" i X = °§:1 O_1o
X—o X° + 00 Xaooxi-'_g xﬂoo1+7 142 140
X2 x? X2 00

Xi+i 1+i 1+§
ox2+3_ . (-xP+3_ . x*+3_ o NN X2 w _1+0
y=lim— =lim 5 =lim —; =—=lim=; =lim > T o =
e x? 42 e (-x) 42 xoexPH2 o e x® 20 1+ 2 142 140
x?  x? X 00
Existeasintotahorizontal y =1, cuandox — —oo
Asintotasoblicuas
x*+3 x? L3 1,3 1.
f(x) . x2 OXPH+3 o 3 v 8 0+0
m:I|m—():I|m—X 2 _fim 22 =2 o jm X X oy X X @ © =
xoo X xew X xee xS 42X 00 xew X 2X xew 2 2 1+0
—+ = 1+— 1+
x* x® X
No existeasintotaoblicuacuandox — oo
2 2
X“+3 X, 3 1+ 3 1+ 3
Cf(x) . %2 . XPH3 0 3 v 3 o 0 _ O
mzllrp—( ) - lim X-*< *2 o im0 =2 = jim XX = |jm X X2 = °;=—1
- X ~ X e —XT+2X 00 x- _x7+g - “1+ S -1+ °
x®  x® X 0

No existeasintotaoblicuacuandox — —o



Continuacién del Problema 3 de la opcion A

b)
2 _ 2 3 _ 3 _ _
r&ﬁjxkﬁﬂ)zgx+§:2x+m(2ﬁ 6x _ fo:Cmdmam:J(@>0:
@2+ﬂ @2+ﬂ @2+ﬂ
) -2<0=0Oxd0O
2_ X2 >0= x>0

( +2) (¢ +2f >0= oxoO
-2<0 (-) (-)
x>0 (-) (+)
(x°+2) >0 (+) (+)
Solucién (+) (-)

Crecimiento OxOO/x<0 Decrecimiento [OxOO/x>0

0*+3_3

Maximo relativoen X=0= f (0) 02 +2 = E de creciente pasa a decreciente
+

4.(2,5 puntos)a)(1,25 puntos) Usando el cambio de variable t=In(x), determine el valor de la
1+31n (x)+[In (x)|°
in (4+[in (3,

integra'if x{l— [In (X)]z}

2
1
b)(1,25 puntos) Determine el limite: "n’(\)[COS(X)]Lenx}
X

a)

3 3
J-1+3In [|n()] g :J-1+3t-l;t ot

xiL=[in (XI°} 1-t
In(x)=t= d—xx-dt P +3t+1  |-t?+1
—t° +t -t
4t +1

1430+t A+l A+l 4+l _ A B _ All+t)+B(1-t)
1-t2 -t 1-t (1-t)(a+t) 1-t 1+t  (1-t)(@+t)

t=-1= A1+ (-2)]+Bl-(-1)]=4{-1)+1=>2B=-3=B=-

t=1= A(l+1)+B(1-1)=40+1=2A=5= A:g

N w

All+t)+B(1-t)=4t+1=

5 3
4+1 o
1-t2 1-t 1+t




Continuacién del Problema 4 de la opcion A
a)Continuacon

5 3
1+3t+t° 42 4 2
1-t? 1-t 1+t
3 5 3
, 5 _3
J-1+3In 2(x)] q _J-1+3tJ;t dt =] (e 2 4 2| go J-th J-_ _3pdt
xiL=[in (1%} 1-t 1-t 1+t 201+
l1-t=u=dt=-du
l+t=v=dt=dv
3
I1+3|n nz(x)] dx:j1+3t+t dt——it = ﬂ 3pdv_ 1t2—§lnu—§Inv
xiL [|n x|} 1-t2 2 27v . 2 2
3 1
j“i{'f [|n ';iz(}x)] dx:—%lnzx—gln (1—t)—gln(1—t) X 2 +In 1=In x)2 +In (L+1n x)2
3

R

j
1+31n (x) +[In (x)]°
f |

1
J@-Inx)° \/(1+ In x)?

dx=In? = +1n L +K

><{1 [In x)|? Ix o [@-Inx)*(@+Inx)/{t-Inx) L+ Inx)

Il+3|n +[In (x)J° a=inz L win 1

xiL=[in (I} Jx T [L-Inx) L= In? xN1-In? x

+K

b)

1 2

L =lim [cos(x)]{@}2 = [COS(O)]{;:LnO}

- 9 =1 =>InL= Ixi[rgln[cos(x)]{selnxr =

IXiErg)In[cos(X)]Lean2 = lim [n[cos(x)] = lim Infcos(xJ] _ Infcos(0)] _ In1 8 i i

x-0 Sertx x-0  serfx serf0 07
~sen(x)
_im cos(x) _im - sen(x) "y o-1 1 1
x-0 2senx[60s  x- OZSeandzosz( ) x-02@kog(x) 2os(0) 202 2
1 . a1 e
InL = —E: L= letrg[cos(x)]{senx} =e? _ﬁ T e



OPCION B

1. (2,5 puntos) Considere las matrices de orden 2 x 2 siguientes:
1 -4 1 2 4 2
A= ,B= ,D=
-2 -1 -1 0 2 -
_ _ AM +BN =D
a) (1,5 puntos) Determine dos matrices M y N de orden 2 x 2 tales que: AM = N
b) (1 punto) Se considera una matriz G de orden 3 x 3, cuyas columnas se representan por C1, C2, C3y

cuyo determinante vale 2. Considere ahora la matriz H cuyas columnas son €3, €3+C2, 3C1, ¢cual es el
determinante de esta nueva matriz H ?

z{i?él\':l\;?l\l\ll::z:Nl+BN=D:>N(l+B)=D:>N(I+B)(I+B)1=D(I+B)1:>N=D(I+B)1
(|+B)={(1) 2j+[_11 3:(—21 3:>|I+B|:‘_21 j:2+2:4¢o:> Existe(l +B)™" =
(1+B)* :ﬁmdj [(| +B)‘]:»(| +B) :@ -ﬂjadj [(| +B)r]:ﬁ —22]3

i omesten(2 Y34

4

A'l:imdet:At:[l _ZJ:adeE(_Zl ﬁ:A‘lzi[ﬁ_l 4}:

A -4 -1 -9)(2 1
Mopino L T L6 -4 1 [-1 46 -4)_ 1 (-10 -36
- “(~9){2 1)41-1 -10) (-36) (2 1)(-1 -10) (-36) | 11 -18
% 1
e
36 2
b)

IC, C,+C, 3C|=|C, C, 3C|+[c, C, 3C|=0+3C, C, C|=(-1BC, C, C,|=-6



_ { 2Xx—-4z=2 X _ y+2

2. (2,5 puntos) Considere las rectas: I : y Si—=——=
X+y+z=1 2 a 1

a) (2 puntos) Determine la posicion relativa de dichas rectas, segun los diferentes valores de a.
b) (0,5 puntos) Si a =2, determine el angulo que forman las rectas ry s.
Puestas en paramétricas ambas rectas, estableceremos un sistema de ecuaciones lineales con dos
incégnitas al igualar sus coordenadas.
Si el determinante de la matriz de los coeficientes ampliada es nulo, y sus vectores directores son iguales o
proporcionales pueden ser coincidentes en caso de tener algiin punto comun o paralelos si no lo tienen, de
no ser proporcionales las rectas se cortan en un punto.
De no ser el determinante ampliado nulo la rectas se cruzan en el espacio

X=2U
S:;y=-2+au
:E+/j N
X=1+24
Xx-2z=1
{ =>-y-3z2=0=2y=-3z2=>x-3z2+z2=1=>x=2z+1=r:: y=-34
-x-y-z=-1
z=A
2u=1+2A 2u-24=1 2 -2 1
—2+au=-31=au+31=2 =>|A/Bj=la 3 2|=-6-8-20-6+8-20=-40-12=
%J,ﬂ:/] 2p-2A=-1 2 -2 -

Si(A/B)=0= -40-12=0=a=-3= Sia=-3=rang (A/B)=2
Oa 00 -{-3 = rang (A) = 2 # rang (A/ B) = 3= Sonrectasquese cruzanenel espacio

Cuandoa = -3= {\i - g - 2 ' B = \7; = \Z = Veamossi tienenun puntocomin=
VS = ) - )

1 2[0-4 E—)l =2
P[O, -2, —] = 21 = No pertenece la rectas = Sonrectas paralelas
0+(-2)+ 57#1

b) Las rectas no se cortan, ya que se cruzan, debido a ello, calculamos el angulo formado por sus vectores

directores
{Vr :(2’_3’1)30050': |(2’_3’1)[62'2’1)| —|4_6+1|_ |_1| j— 1 \/7:

v,=(2,2,1) P+ rn i E N0 314 67 42
J7

a =arccos| — | =862318"
42




3. (2,5 puntos) a) (1,5 puntos) Determine, si existen, los maximos y minimos relativos y puntos de inflexién
X

de la funcion: g(X)= ©

Xx+1
b) (1 punto) Determine: Iirp «/3x2 +2X+2 —\/3X2 + X
a)
e*(x+1)-e* _xe"+e*—e* _ xe . xe*
"\x) = = = C t 'X)>0=-—-5>0
(x) (1) (1) (1) — Creciente= g'(x)> 0= (1) =
x>0
e >0= 0OxO0
(x+1)? >0= Ox0O0O
— o0 0 00
x>0 (-) (+)
e >0 (+) (+)
(x+1)°>0 (+) (+)
Solucién (-) (+)
Creciente [xOO/x>0 Decreciente [xOO/x<0
0
Minimo relativo en X=0= g(O):%_ :%:1 De decreciente pasa a creciente
a)
0" (x)= (xe* +e) (x+1)7 - 2(x + 1)xe” _ (xe* +e) (x+1) - 2xe” _X°e" +x€" + xe* +e" —2xe"
(x+1)* (x+1) (x+1)
(x+1°’>0=>x+1>0=>x>-1
2 X X X [ 2 X [y 2
"(x) =22 +§ =L (x +31):Concava:> g"(x)>0:>L+31)>0:> e*>0= Ox00
(x+1) (x+1) (x+1) (x¢ +1)> 0= Ox00
— 00 -1 00
X>-1 (-) (+)
?X>0 (+) (+)
X+1>0 (+) (+)
Solucién (-) (+)
Céncava OxOO/x>-1 Convexa OxO0O/x<0

e . .y . .
Punto de inflexion en X=-1= g(— 1) = = F = Sinsolucidn no existe ya que en punto existe

una asintota vertical



Continuacién del Problema 3 de la opcién B

b)

2 _ 2 2 2
lim +/3x? + 2x+ 2 =/3x% + X = 00 — 0 = lim V3 +2xv2-Jax +x)(Vax v2xr2 +ox +X):
Xote Xt V3X2 +2x+ 2 ++/3x% + x

(\/3x2 +2X+ 2)2 - (\/ 3x* + x)2 (3x2 +2X+ 2)— (3x2 + x)

3% +2x+2-3x* - X

= lim = |lim = lim -
xoro[3%2 4oy 42 44/3x% + X xove (362 L ox 4 D 43X+ X KA 3K + 2%+ 2 +4/3X2 + X
X 2
X+ 2 (%) (o) —+—
= lim =—=lim X_X =
X”+"°\/3x +2X+ 2 +/3%% + X St o X”‘”\/ NG X 2 \/ NG ¢
3 +2 o+ +, 3+
X x? X x2 X2
2 2
: 1+; 1+ 1+0 1 43
e ) 7 3o 203 6
\/3+2+2+\/3+1 \/3+2+2+\/3+1 3+0+0++3+0 2
X X2 X 00 00 (o)

4. (2,5 puntos) a) (1,25 puntos) Determine la integral: Ixzsen(ZX) dx

b) (1,25 puntos) Determine el area maxima que puede tener un rectangulo cuya diagonal mide 8 metros.
(,Cuéles son las dimensiones del rectangulo de area maxima?

1 1.,
J.x sen(2x) dx = ——x 2 cos(2x) - J.—ECOS(ZX) 2x dx = _EX cos(2x)+.|.xcos(2x) 2x dx

x? =u = 2xdx=du

Por partes ¢, (2x)dx=dv=v= Isen 2x) dx = jsent%_ %cost =—1COS(2X)

2X=t= 2dx=dt=> dx=$

j x?sen(2x) dx == —% x? cos(2x) + I xcos(2x) 2x dx = —% x? cos(2x) + % xsen(2x) - J% sen(2x) dx

X=u=dx=du
POr partes ¢os(2x) dx= dv=> v = [cos(2x) dx= [ cosh d2h _%sent —%sen(Zx)

2Xx=h= 2dx=dh=> dx=%

[ x*sen(2x) dx= ; x2 cos(2x) + ; x sen(2x) - jsen 2x) dx

2x=r = 2dx=dh=> dx:@

dh

J'xzsen(Zx) dx= Ly X cos(2x) +— L xsen(2x jsenh an__1, X cos(2x) +— L xsen(2x) +— 1 cos2x+ K
2 2 2 2 2 4



Continuacién del Problema 4 de la opcién B
b)
Siendo L y H los lados del rectangulo
2 2 _q2? 2 _ 12 - 12
L "+H " =8"=>H"=64-L"=H =+64-L — A= V64— 2 =
A=LH
_12_12 _ 2 _12 _12
,dAm 64L L=64 2L =232L:>A'=0:>232L=0
2\/64 Eh Jea-1>  Jea-1*  ea-L? V64— 2

32-L*=0=> L2=32:>L=\/_=4,\/_

- 2164~ L? - 32-1°
. d2A 2«/64 |_2( )_ ~2L(pa-12)+L(32-12)
A'=—=2 =2 . -
dL 64— L2 64-L
_ 3 _13 _ _ -
. S S v B 7 s . N M) 192022 __7683/2 _
64— > 64-L7  64-L 4_(4\/5)2 64-32

L=4/2m

Maximo= {H —W JB=alam

10



